

## 黄金男篮主场87:77逆转胜八一

# 末节疯狂,玩的就是心跳

本报讯(记者 叶嘉利) 11月13日晚,山东黄金男篮在济南奥体中心体育馆迎来新赛季主场首秀,在几乎全场落后的情况下,在最后4分钟完成逆转以87:77战胜八一男篮。李敬宇拿到全

场最高的27分。本场比赛丁彦雨航因伤缺阵,好在许家晗在赛前终于通过补测,本场比赛出场8分钟没有得分。比赛一开始,山东队的外线手感不错,第一节就投进了5

个三分球,但是在内线屡屡被八一队压制,八一利用二次进攻不断造成杀伤,睢冉在第一节就身背3次犯规。

随后八一凭借许钟豪、王磊的稳定发挥,在前三节半的

时间里八一队几乎一直处于领先。进入第四节八一队还一度以70:61领先9分,关键时刻睢冉两次断球快攻直接得分,再加上李敬宇、杰特的连续三分命中,山东以一波17:0击溃八

一,终于在最后完成反超并锁定胜局。

本场比赛是山东黄金男篮新赛季的首个主场比赛,11月15日,黄金男篮还将在主场迎战浙江广厦队。

## 内线成软肋 哈维赶紧硬起来

本报记者 叶嘉利

虽然黄金男篮最后取得了比赛的胜利,但是过程是十分艰难的,尤其在内线对抗上山东队吃了不少苦头。新引进的大外援哈维近两场表现都不能让人满意,他的进攻欲望似乎并不强烈,两场比赛一共只得到15分。

陶汉林面对八一队的许钟豪几乎没什么办法,第三节还有一次原地扣篮被许钟豪直接盖掉,陶汉林自己却摔出了界外。这样的防守表现就是许钟豪整场发挥的一个缩影,全场比赛他贡献18分和13个篮板外加4个盖帽,成为黄金男篮的大苦主。他的造犯规次数也是全场最高,达到9次,给山东队制造了不少麻烦。

哈维本场只有4投2中,这么低的出手次数与他仅有19分钟出场时间有关,但是从他的场上表现可以看出来,他似乎并不怎么喜欢进攻。每次得到强攻机会,哈维佯攻之后还是习惯于把球传出去,整个第二节他几乎没有发挥。第三节哈维才开始一对一背打,第一个进球他的背靠、转身、放篮的动作一气呵成,技术肯定不是没话说。但是仅出手4次得到6分,哈维还没有承担起在内线摧城拔寨的重任。

好在山东队本场比赛的外线手感不错,包括外线的拼抢和投篮选择,迫使八一队在最后时刻频繁失误,这是黄金男篮逆转成功的关键。赛后黄金男篮主教练巩晓彬说:“在5号位的攻防上,两个内线还是吃亏不少,上半场丢了几个篮板球。外援哈维在内线上发挥不好,他还是需要尽快融入球队,我相信随着比赛的进行,他会有不错的状态。”

送走了弗罗曼和阿巴斯,黄金男篮在内线越发吃紧,引入哈维的目的就是要让他发挥进攻威力,成为黄金男篮的内线进攻核心,不光是抢一下防守篮板而已。本场比赛黄金男篮抢篮板最多的竟然是李敬宇,拿到11个篮板球。如此疲软的表现,33岁的哈维真的应该赶紧硬起来了。



山东男篮新赛季主场首秀,凭借末节疯狂逆转取胜。本版图片均由本报记者 王鸿光 摄

## 胜利才能留住观众

本报记者 刘伟

山东男篮用一场逆转取得了主场开门红,时隔两年东荷再度汇聚起久违的人气。同省体不同,偏远的奥体本不具备聚拢观众的先天优势,而硕大的球馆如果不用观众填满,也将会显得异常空旷冷清。这场提气的逆转,给缺兵少将的山东男篮鼓舞了士气,更重要的是,也给自己的主场留住了“人气”。

两个赛季前,因为战绩不佳,来奥体看球的观众主要分布在一楼看台,空旷的体育馆做着一两千观众。再度亮相,黄金男篮凭借上赛季亚军的人气,愣是让二楼看台出现了观众的身影。按照统计的数字,山东男篮本场比赛的上座观众达到了五千人,这个数字放在省体,几乎是爆满,不过在东荷依旧显得有些寒酸。

在不少观众看来,大老远跑到奥体来看球,主要是对上赛季那支亚军之师充满怀念,“如果这个赛季打得不好,可能也就来这一回了。”观众的眼光极为挑剔。从这个角度而言,山东男篮这场胜利可谓“惊心动魄”,不仅事关胜负,还关系到赛场之外的人气。好在困境之中的球员们很争气,第四节一波17:0的攻势,将铁军八一打得散了架,也赢得了球迷全场起立的掌声。

即便如此,球队要想为自己攒起上赛季那样的人气,除了战绩,还得做好观众服务。在主场首秀结束后,记者发现,不少观众找不到班车发车点,在迷宫一般的奥体直打转,新赛季要想重塑辉煌,俱乐部还得更用心。

## 大郅遭遇里程“悲”

本报记者 刘伟

客场面对山东,是老将王治郅CBA生涯第400场比赛,遗憾的是,在这个里程碑式的夜晚,疲惫的大郅只能一个人品尝苦涩。没有自己的军旅,早已不再是铁板一块。

单论比赛过程,八一队或许更配得上一场胜利,他们在比赛的多数时间控制着节奏,让主队处于苦苦追赶的境地。内线许钟豪成长迅速,大杀四方,让王治郅喜上眉梢,整个上半场他得以在场下休息,直到第三节,大郅才替补出战。本以为年轻人能够独当一面,阿的江在第三节没敢把疲惫的大郅过多放在场上,直到如梦方醒的山东男篮末节大举反攻,他才被从板凳上叫起“堵枪眼”,然而此时,一切都晚了,山东队的攻势已经不可阻挡,大郅也挡不住。

“作为传统队伍,大家心事太重,全运会就是血的教训,不放下包袱,想取胜就是空谈。”赛后,阿的江的话耐人寻味,“关键时刻我们出现了太多失误,打乱了防守体系,给了对手大把外线投射机会。”八一男篮早已经习惯了大郅当领袖的日子,然而领袖终有老去的一天,铁军年轻人得尽快适应没有大郅扛活的岁月。

## 小丁不在,小李飞刀扛大梁

本报记者 刘伟

逆转江苏,杰特关键时刻挺身而出,回到主场,李敬宇接过了球队领袖的枪。在小丁不在的情况下,面对八一强悍的防守,“小李飞刀”重现江湖。难能可贵的是,在拿下全场最高的27分同时,李敬宇还贡献了11个篮板,“飞刀”日趋全面,可谓“刀刀见红”。

经历过上赛季总决赛的洗礼,黄金“三叉戟”的心理素质上了一个台阶,这从新赛季前两战,球队在三节落后的情况下完

成逆转可见一斑。刺刀见红的最后一节,带伤出战的睢冉吹响了反攻号角,凭借密不透风的防守,他先后两次完成关键抢断,在外围布下炮台的李敬宇和杰特,轰碎了八一反扑的念想。

整个第四节,李敬宇一个人连突带投拿下11分,成为球队获胜头号功臣,“山东队本来外线人员就少,丁彦雨航受伤后轮换球员就更少了。他受伤的情况下,每个人都应该去参与防守和进攻。新赛季不敢说有什么期望,还是想帮助球队

赢球,只有球队赢球以后每个人才能更好。”李敬宇表示,“伤病是每个球队都会遇到的问题,高对抗比赛受伤在所难免,我们有心理准备,现在只盼着伤员尽快康复,相信我们会逐渐好起来。”

事实上,首战结束后,李敬宇的腿也挂了彩,队伍急需用人,李敬宇自然没把这点放在心上。在内线吃紧的情况下,今后的比赛,锋线独苗李敬宇还要面对更大的压力。

